



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版

2018

8月

20

中工网 http://www.workercn.cn

国内统一刊号:CN11-0002 代号:1-5

日 星期一 农历戊戌年 七月初十
第 19797 期 (今日八版)

习近平在中央军委党的建设会议上强调 全面加强新时代我军党的领导和党的建设工作 为开创强军事业新局面提供坚强政治保证

新华社北京8月19日电(记者梅世雄)中央军委党的建设会议17日至19日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。他强调,全面加强新时代我军党的领导和党的建设工作,是推进党的建设新的伟大工程的必然要求。全军要全面贯彻新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,深入贯彻新时代党的强军思想,落实新时代党的建设总要求,落实新时代党的组织路线,坚持党对军队绝对领导,坚持全面从严治党,坚持聚焦备战打仗,全面提高我军加强党的领导和党的建设工作质量,为实现党在新时代的强军目标、完成好新时代军队使命任务提供坚强政治保证。

17日上午9时30分许,习近平来到京西宾馆,在热烈的掌声中,亲切接见会议代表,同大家合影留念。

习近平在会议上发表重要讲话。他指出,党的十八大之后,党中央和中央军委坚持从政治上建设和掌握军队,特别是召开古田全军政治工作会议,狠抓全面从严治党、全面从严治军,坚持党对军队绝对领导,坚持以整风精神推进政治整训,坚持以理论武装凝聚军心聚魂,坚持把党组织搞坚强,坚持贯彻军队好干部标准,坚持正风肃纪、反腐惩恶,带领全军寻根溯源、革弊鼎新,推动管党治党从宽松软走向严紧硬。我军党的领导和党的建设发生全面深刻变化,为强军事业取得历史性成就、发生历史性变革提供了坚强政治保证。要认真总结经验,把取得的成果巩固好、发展好。

习近平强调,党的领导和党的建设是我军建设发展的关键,关系强军事业兴衰成败,关系党和国家长治久安。实现党在新时代的强军目标、把人民军队全面建成世界一流军队、完成好党和人民赋予的新时代使命任务,必须持之以恒、久久为功,下大力气解决我军党的领导和党的建设方面存在的矛盾问题和短板弱项,把我军党的领导和党的



中央军委党的建设会议8月17日至19日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。这是习近平亲切接见会议代表。

新华社记者 李刚 摄

建设工作抓得更紧更实,把我军各级党组织建设得更加坚强有力。

习近平指出,坚持党对军队绝对领导是我军加强党的领导和党的建设工作的首要任务。要加强党的政治建设,引导全军坚决维护

中共中央国务院关于打赢脱贫攻坚战三年行动的指导意见

(2018年6月15日)

区域性整体贫困迈出坚实步伐,贫困地区农民生产生活条件显著改善,贫困群众获得感显著增强,脱贫攻坚取得决定性进展,创造了我国减贫史上的最好成绩。过去5年,我们充分发挥政治优势和制度优势,构筑了全社会扶贫的强大合力,建立了中国特色的脱贫攻坚制度体系,为全球减贫事业贡献了中国智慧和中国方案,谱写了人类反贫困史上的辉煌篇章。

党的十九大明确把精准脱贫作为决胜全面建成小康社会必须打好的三大攻坚战之一,作出了新的部署。从脱贫攻坚任务看,未来3年,还有3000万左右农村贫困人口需要脱贫,其中因病、因残致贫比例居高不下,在剩余3年内完成脱贫目标,任务十分艰巨。特别是西藏、四省藏区、南疆四地州和四川凉山州、云南怒江州、甘肃临夏州(以下简称“三州三区”)等深度贫困地区,不仅贫困发生率高、贫困程度深,而且基础条件薄弱,致贫原因复杂,发展严重滞后,公共服务不足,脱贫难度更大。从脱贫攻坚工作看,形式主义、官僚主义、弄虚作假、急躁和厌战情绪以及消极腐败现象仍然存在,有的还很严重,影响脱贫攻坚有效推进。必须清醒地把握打赢脱贫攻坚战的困难和挑战,切实增强责任感和紧迫感,一鼓作气、尽锐出战、精准施策,以更有力的行动、更扎实的工作,集中力量攻克贫困的难中之难、坚中之坚,确保

坚决打赢脱贫这场对如期全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标具有决定性意义的攻坚战。

按照党的十九大关于打赢脱贫攻坚战总体部署,根据各地区各部门贯彻落实《中共中央、国务院关于打赢脱贫攻坚战的决定》的进展和实践中存在的突出问题,现就完善顶层设计、强化政策措施、加强统筹协调,推动脱贫攻坚工作更加有效开展,制定以下指导意见。

一、全面把握打赢脱贫攻坚战三年行动的总体要求

(一)指导思想

全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,充分发挥政治优势和制度优势,坚持精准扶贫精准脱贫基本方略,坚持中央统筹、省负总责、市县抓落实的工作机制,坚持大扶贫工作机制,坚持脱贫攻坚目标任务和现行扶贫标准,聚焦深度贫困地区和特殊贫困群体,突出问题导向,优化政策供给,下足绣花功夫,着力激发贫困人口内生动力,着力夯实贫困人口稳定脱贫基础,着力加强扶贫领域作风建设,切实提高贫困人口获得感,确保到2020年贫困地区和贫困群众同全国一道进入全面小康社会,为实施乡村振兴战略打好基础。

(下转第2版)

砥砺奋进六十载·塞上宁夏谱新篇

开栏的话

1958年10月25日,宁夏回族自治区宣告成立,开启了宁夏各族人民栉风沐雨为创造美好生活而不断努力的新征途。60年来,宁夏各族人民在党中央的领导和关怀下,凝心聚力,顽强拼搏,取得了巨大成就。站在新起点上,宁夏各族干部群众正为实现经济繁荣、民族团结、环境优美、人民富裕,与全国同步建成全面小康社会的目标而不懈奋斗,共谱塞上发展新篇章。

今日起,本报推出“砥砺奋进六十载·塞上宁夏谱新篇”栏目,敬请垂注。

本报记者 黄康 马学礼 肖婕妤

1958年,我国第一条沙漠铁路——包兰铁路全线贯通。包兰线横贯腾格里沙漠边缘,全线有140公里在沙漠中穿行。如今,已畅通行驶60年。

宁夏中卫沙坡头迎水桥至甘塘50公里的沙漠,是包兰铁路绕不开的“禁区”,让人欣喜的是,途经沙漠地区的铁轨两旁不再是漫天黄沙,取而代之的是高低连片的灌木丛,以及郁郁葱葱的绿洲。

从“黄”到“绿”的蜕变,是铁路沿线沙漠化地区从“沙进人退”到“人进沙退”的一个生动缩影,更凝结着一代又一代治沙人的心血。

要和这沙漠“斗一斗”

当记者和唐希明约去治沙作业点采访时,这位宁夏中卫治沙林场的副场长拒绝了。“昨天雨太大,下透了,扎不了草方格。”在记者坚持下,他答应去现场“感受一下”。

第二天下午4点,来到约定的碰面点,唐希明早早等候在那里。瘦小却精干的身材,黝黑的皮肤,常年风吹日晒下泛着红铜色的脸庞,微卷起来的裤腿……俨然一副治沙风格工人模样。

“咱们沙坡头区位于腾格里沙漠东南沿,属于草原化荒漠地带,是沙漠向绿洲的过渡区。年降水量186毫米,沙层稳定性仅为2%至3%。年风沙天数多达200天,天然植被覆盖率仅为1%左右……”一上车,这位毕业于西北林学院(现西北农林科技大学)的治沙专家就聊开了。

“沿途环境植被都很不错啊,还有种葡萄、枣树的。”“现在是好了,几十年前,咱们车轮子下的这些地方都是沙漠哩。”1964年出生的唐希明,是土生土长的当地人,对沙害有着切肤之痛。

“上世纪70年代,沙化严重时期,沙漠离市区也就五六公里。平时,大家吃饭都不敢端着碗串门,要是一刮风,漫天黄沙,碗里都是沙子。出门走在路上行人都蒙头巾,只露出眼睛。”他回忆说,那个时期,当地人对沙漠都是恨得直咬牙。

考大学时,唐希明义无反顾地报考了林学院,就想学成归来和这沙漠“斗一斗”。

治沙“魔方”:麦草方格

朝着腾格里沙漠腹地方向,沿着蜿蜒崎岖的戈壁山路一路颠簸,可以明显感受植被的过渡变化。

车在沙坡头区迎水桥镇长流水村附近的一个作业点停下。一下车,闯入视线的是密密麻麻大小一致的草方格。远端则是一望无际、随地势起伏的绵延沙丘。

(下转第4版)

中国金融工会五届一次全委会在京召开

本报讯(记者张锐)中国金融工会第五届全国委员会第一次全体会议8月16日至17日在京召开。会议回顾总结了党的十八大特别是中国金融工会第四届全国委员会以来金融系统工会工作的成就,对进一步做好新形势下金融系统的工会工作作出部署安排。中华全国总工会党组书记、副主席、书记处第一书记李玉赋,中国银行保险监督管理委员会党委书记郭树清出席会议并讲话。

李玉赋对中国金融工会四届一次全委会以来取得的成绩给予充分肯定。他指出,金融系统各级工会要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在服务大局中提高政治站位,在聚焦主业中把握职责定位,在稳中求

广西建立健全工会社会工作专业人才队伍建设管理机制

到2020年力争三级工会系统均完成配备

本报讯(记者庞慧敏)广西壮族自治区总工会、民政厅、人社厅近日联合出台《关于加强工会社会工作专业人才队伍建设的实施意见》(以下简称《意见》),要求建立健全工会社会工作专业人才队伍建设机制,推进工会社会工作专业队伍规范化建设,力争到2020年自治区、市、县三级工会系统均配备有工会社会工作专业人才。

《意见》的出台,旨在建设一支高素质的工会社会工作专业人才队伍,建立健全工会社会工作专业人才信息库,实现工会社会工作专业人才管理服务信息化、规范化。引导发展一批职工服务类社会组织,培育孵化一批工会作为业务主管单位并积极吸纳社会工作专业人才的职工服务类社会组织,建

立一支政治合格、结构合理、作风过硬、心系职工、素质优良的工会社会工作专业人才队伍。

对于工会社会工作岗位的设置,《意见》明确各级工会要根据工作需要,特别是工作范围内的企业和职工的数量、结构和集聚状况以及劳动关系状况等,聘用工会社会工作专业人才,主要在街道(乡、镇)、开发区(工业园区)工会、城乡社区工会、区域(行业)性基层工会联合会、企事业单位工会、职工服务(困难职工帮扶)中心(站点)、园区“职工之家”、职工法律援助机构,12351职工服务热线、其他工会企事业单位等工会服务职工工作机构,以及其他职工服务类社会组织设置岗位、配备使用人才。



第六届全国职工职业技能大赛 钳工、网络与信息安全管理员决赛闭幕

本报南京8月19日电(记者王伟)2018年中国技能大赛——第六届全国职工职业技能大赛钳工、网络与信息安全管理员决赛今天在南京闭幕。全国总工会副主席、书记处书记,本届大赛组委会副主任阎京华,人力资源和社会保障部副部长、大赛组委会副主任汤涛出席闭幕式并颁奖。

闭幕式上,大赛组委会技术委员会副主任、大赛总裁判长金福吉公布了决赛成绩,宣读了个人前20名、团体前10名名单。吉林省的

刘岩、江苏省的董波、山西省的崔帅分别获得车工钳工决赛个人一二三名;江苏省钳工(工具钳工)代表队、山西省钳工(工具钳工)代表队、吉林省钳工(工具钳工)代表队分获团体前三名;江苏省的周宇、云南省的谢林江、杭菲菲分别获得江苏软件园网络与信息安全管理员决赛个人一二三名;云南省、江苏省、广东省分获决赛团体前三名。

江苏省人大常委会副主任、省总工会主席魏国强等出席闭幕式。

香港青年在天津学习交流

2018“四海一家·津港同行”青年交流活动8月18日至22日在天津举行,来自香港新家园协会“四海一家”交流团的200名青年参加此次交流活动。

图为8月19日,交流团成员在天津市规划展览馆参观。

更多精彩内容
请扫描二维码